
ТЕСТ ЗА ПОЛАГАЊЕ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА ИЗ ПРЕДМЕТА 

 

 

ПОСЛОВНА ЕКОНОМИЈА 

 

 

 

Шифра: _______________                                                 Број бодова: _________________ 

 

 

Напомене: 

- Питања су отвореног и затвореног типа. Код питања отвореног типа треба уписати тачан 

одговор; код питања затвореног типа треба заокружити тачан одговор; увек постоји само један 

тачан одговор. 

- Одговори треба да буду кратки и јасни (недвосмислени). Исправљани одговори неће бити 

бодовани. 

 

 

1. Шта је предмет изучавања пословне економије? 

Предмет изучавања пословне економије је економија предузећа. 

 

2. Због чега је пословна економија нормативна научна област?  

а)  зато што утврђује како предузеће стварно функционише 

б)  зато што је фокусирана на елиминисање негативног дејства фактора 

ц)  зато што дефинише како предузеће треба да функцконише да би остварило жељене 

циљеве 

 

3. Чиме су одређени задаци предузећа у процесу привређивања?  

Задаци предузећа у процесу привређивања одређени су друштвеном поделом рада. 

 

4. Шта чини средства за производњу? 

а)  радна снага и средства за рад 

б)  радна снага и предмети рада 

ц)  средства за рад и предмети рада 

 

5. Ко су носиоци функције руковођења?  

а) власници предузећа 

б) менаџери  

ц) непосредни извршиоци 

 

6. Како се предузећа деле на основу друштвене поделе рада и фаза процеса репродукције? 

а) мала, средња и велика 

б) приватна, државна и мешовита предузећа 

ц) производна, трговинска и финансијска 

 

7. Шта је патент?  

а) документ о заштити проналаска  

б)  дозвола за коришћење патента 

ц) дозвола за коришћење средстава за рад 

 

8. Како се трошкови деле у зависности од реаговања на промене обима производње? 

У зависности од промена обима производње, трошкови се деле на: фиксне и варијабилне 

трошкове. 

 

 



9. Шта је циклус ангажовања? 

а) време које радници проведу на послу у току радне недеље 

б) време које средства проведу у натуралним облицима 

ц) време које је потребно да се набаве средства за производњу 

 

10. Како се зову трошкови који се мењају брже од промена обима производње: 

а)  дегресивни трошкови 

б)  пропорционални трошкови 

ц)  прогресивни трошкови 

 

11. Препознајте карактеристику акционарског друштва:  

а) спада у друштва лица 

б) има две врсте чланова са неједнаким правима и обавезама 

ц) спада у друштва капитала 

 

12. Када средства у процесу репродукције имају највећи степен расположивости?  

а)  у новчаном облику 

б)  у робном облику 

ц) у почетној робној фази 

 

13. Шта је калкулација?  

а)  поступак утврђивања набавне цене  

б)  поступак утврђивања продајне цене 

ц)  поступак утврђивања цене коштања 

 

14. Прикажите графички кретање укупних фиксних трошкова у зависности од промена обима 

производње. При томе објасните коришћене симболе. 

 

 
 

15. Када предузеће послује са добитком? 

а)  када су његови укупни расходи мањи од укупних прихода 

б)  када је његов укупан приход већи од укупних расхода 

ц)  када је његов укупан приход мањи од укупних расхода 


